

最是书香能致远

——工程建设公司百期青年读书会侧记

陈慧芳 李彦婷

书籍是人进步的阶梯。近日,工程建设公司举办第100期青年读书会。自2017年12月开始以来,青年读书会每周一期,讲解从《弟子规》、《三字经》到如今的精品大作;从最初的美文欣赏,到现在的经典赏析、光辉岁月、美文诵读、读书分享四个固定版块,从单一的口头讲述到结合视频展播、朗诵表演、PPT讲解的三种模式,坚持不懈地开展读书活动,养成了职工多读书、读好书的好习惯,也提升了勤思考、肯探索的解决问题能力。

跟踪热点谈感悟。在每期书籍的选择上,引导青年职工关注时政热点,拓展视野,丰富知识面。在抗击新冠疫情复工复产期间,成功举办“抗疫路上你我同行”专题读书会,青年职工踊跃参加,深情朗诵抗疫作品,讴歌奋战抗疫一线的工作者,畅谈抗疫感悟,感受家国情怀;“安全生产月”,组织“安全生产青年先行”专题读书会,进一步提升青年职工的安全意识和安全素质,积极推进青年职工的安全宣传教育;在党的生日之际,开展“庆‘七一’颂党恩”专题读书会,激发青年职工对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的爱

国热情,激励公司青年坚定理想信念,建功新时代。

贴近生活重参与。在主题内容的选择上,选取能够引起青年的共鸣书籍,以此增强读书会的吸引力和凝聚力。针对公司青年员工既要工作还要顾家的特点,组织了“穷养儿富养女,一起聊聊养娃那些事”读书分享;邀请国家二级心理咨询师刘静滨开展《孩子,想说爱你不容易》沙龙分享活动;基于诵读的热爱,读书会特别邀请介休市朗诵协会会长刘翠莲进行《朗诵——感受语言之美》主题分享,让青工通过系统的朗诵知识、技巧的培训,感受语言之美,享受朗诵魅力。他们还连续两年举办的《迎新年朗诵比赛》提升朗诵水平的同时增强了爱国爱企的热爱之情。

创新活动氛围浓。在读书形势的选择上,注重思维创新,利用新设备、新载体、新形式,开展新颖、有效、吸引人的读书分享。廉政月期间,针对工程建设特殊行业特点,青年职工利用业余时间,以廉政警示教育为载体,选取廉政案件,精心编排举办反腐倡廉“模拟法庭”,边读边演,创新丰富读书新模式;世界读书日,分角色朗读小说《活着》并观看电影,强烈的代入感,激发了青年职工浓厚的学习兴趣;读书分享版块,辅以PPT详解,既能直观、形象的表达所要讲述的内容,又提高了青年职工学习制作PPT的水平。

彰显风采结硕果。在读书活动的沁润下,青年职工个人素质、理论思想、专业技能得到了整体提升,在各项活动中取得了骄人的成绩。在全国煤炭行业“阅读伴我成长”读书总决赛中荣获二等奖;在全国第八届“书香三八”读书征文活动中分别荣获一、二、三等奖;在山西焦煤优秀党课评选中,荣获一等奖两名、二等奖一名;在汾西矿业“阅读经典书香汾西”职工读书征文活动中分别荣获二、三等奖;在汾西矿业“盛世中华七十华诞”知识竞赛中名列前茅。成绩的取得,与读书会润物细无声的影响息息相关。这种潜移默化、循序渐进的学习成长中,不仅是自我素质的提升,更是企业健康发展的基础。它让青年职工享受读书乐趣同时,也源源不断的注入了企业前进发展后劲与动力。



于公司青年对朗诵的热爱,读书会特别邀请介休市朗诵协会会长刘翠莲进行《朗诵——感受语言之美》主题分享,让青工通过系统的朗诵知识、技巧的培训,感受语言之美,享受朗诵魅力。他们还连续两年举办的《迎新年朗诵比赛》提升朗诵水平的同时增强了爱国爱企的热爱之情。

正晖公司发出“节粮爱粮、厉行节俭”强音

汾西矿业讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,9月8日,正晖公司纪委对中层以上领导干部进行以“杜绝餐饮浪费,厉行勤俭节约”为主题的集体约谈提醒,要求领导干部在厉行勤俭节约、杜绝餐饮浪费上走在前、作表率,落实各项节约措施、坚决去除陋习从自身做起。

该公司负责人传达学习了中央、中纪委关于制止餐饮浪费行为的重要指示及国家粮食浪费和粮食安全现状,要求:争做爱粮节粮宣传者,宣传爱粮节粮的相关知识和减少浪费的措施,增强节约意识,带动更多的人行动起来,引领崇尚节俭的风尚;争做爱粮节粮示范者,食堂在食材采购、食物加工时要核算食材,按需制作,避免饭菜剩余,干部职工要做到取食多少适量,切莫浪费粮食;争做爱粮节粮监督者,要积极宣传发出的《杜绝“舌尖上的浪费”倡议书》,做到广而告之,纪委、综合管理部、计企科等部门要强化对餐饮浪费行为的督查检查,形成以节约为荣,以浪费为耻的氛围。

大家纷纷表态,要认真学习领会习近平总书记重要指示精神,形成高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,带头落实公司餐饮节约的各项要求,彻底杜绝“舌尖上的浪费”。

(正晖宣)

生活服务公司美化绿化亮化在行动

汾西矿业讯 近期以来,随着爱国卫生运动深入开展,柳湾管理中心加大环卫清扫保洁和矿容矿貌优化提升工作力度,全力实施矿区出入口、主干道的美化、绿化、亮化工程,加强对矿区所属主干道绿化带和围挡围栏的管理维护及道口周边卫生死角整理整顿,进一步营造清新靓丽、舒心舒适、健康宜居的矿区环境。

在办公楼前和进矿道路两侧,环卫人员或是顶着烈日,逐一给防护栏杆套上喷漆挡片,认真的用油漆喷枪喷漆防锈;或是手持锄头,在绿化带中清理杂草、杂物;或是挥动着扫帚和铁锹在清理建筑垃圾和卫生死角。

在道口外围,伴随着挖掘机的轰鸣声,该中心修缮队在铁路专用线外围的渣土堆、煤堆等卫生死角进行全面清理的同时,按照既定规划,正在砌建花池。劳动现场,大家搬砖、和水泥,拉线砌墙各司其职,一气呵成。据悉,按照整治活动规划,在建的两个花池会尽快填好黄土种上绿植。

(苏晓刚)

汾西矿业讯 为丰富矿区职工群众的精神文化生活,充分展示矿工们的才艺风采和精神风貌,营造文明和谐的良好氛围。贺西煤矿连续五年举办“百日消夏活动”,近日,活动再次如约而至,迎来了新高潮,开启了新赛段。



活动以《放飞梦想 唱响贺西》为主题的好声音歌手大赛在该矿文化广场开场,矿工们在舞台上用歌声展现激情和梦想,用音乐传递正能量。他们或慷慨激昂,或深情款款,或甜美动听,情感真挚的歌声极富穿透力。一首首歌曲唱出了职工对企业高质量发展的美好愿望,以及对生活的美好追求。矿区周边的居民们也参与其中,载歌载舞,热闹非凡。

贺西煤矿的各类文娱活动从入夏起便开始绵延不断,你方唱罢我登台。篮球赛、排球赛、羽毛球、乒乓球各类体育竞技先开场,紧接着诗歌朗诵、象棋大赛、职工家属书画展,其中矿工孩子们的乐器比拼更是让矿区的职工们享受了一场音乐盛宴,古筝、古琴、二胡、长笛、葫芦丝、电子钢琴、小提琴等,真的是让人饱足了耳福。这期间也少不了我们矿工间的安全知识大比拼,安全辩论赛、安全生产知识竞答赛,各类安全宣讲入班入队。

(刘晓璐 胡倩宇)

贺西煤矿“百日消夏活动”精彩纷呈

本报讯 (通讯员 马鹏飞 刘颖 沈钮斌) 连日来,高阳煤矿充分利用党委中心组学习会议、专题辅导、小组领学、个人自学等形式,在全矿范围掀起学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷热潮,大家纷纷表示要用马克思主义中国化最新成果武装头脑、增强本领、指导工作;立足岗位、创新工作,确保习近平新时代中国特色社会主义思想在高阳大地落地生根、开花结果。

本报讯 (通讯员 牛亚楠 郭帅) 近日,南关煤业“党课开讲啦”正式拉开帷幕,维修队、开拓队、开拓三队三位基层党支部书记率先示范,以《立足岗位讲奉献、勇于担当比作为》、《落实共产党员的责任担当》、《从细小的事上做起、当群众称赞的党员》为题,从党课开展意义、党员奉献精神、责任担当、初心使命、身边的党员榜样等方面,为在场四十多位党员上了一堂主题鲜明、内涵丰富、精彩生动的专题党课。据悉,此次“党课开讲啦”活动将与落实“三会一课”、主题党日等组织生活制度和当前重点工作紧密结合起来,组织全公司基层党支部书记围绕突出坚定理想信念、恪守党的性质宗旨、践行初心使命、疫情防控阻击、聚焦转型发展等内容,分组分时段常态化开展下去,引导全体党员干部强化理论武装,提高政治站位、深化学习成效,时刻以党员标准严格要求自己。

本报讯 (通讯员 蒋颖 孙晓东) 9月9日,中兴煤业组织全体机关干部职工开展了文化长廊义务劳动活动。大家拿起手套、扫帚、抹布等工具,以部门单位为小组,按照划分的区域,分片对文化长廊的墙壁、楼道、墙围、宣传牌板等进行了仔细的整理和清扫,改变了环境面貌。同时,生活调度组织青岗网员对组队楼卫生进行集中彻底清理,改变了脏乱差的环境。此次义务劳动充分发挥了党员干部的模范带头作用,为更好地建设美丽矿区、实现矿井稳定和谐发展汇聚强大力量。

本报讯 (通讯员 郭建林) 灵北煤矿积极抢抓当前我省相关政策机遇,于9月6日周末时间,矿长亲自召集集掘机运通、地测防治水、环保后勤等所有专业负责人召开了复工复产筹备工作会,按照“高效精干”原则和年底具备出煤条件时间表,对全矿各专业相关工作进行了动员部署,并本着“少花钱多办事”原则对所需的材料设备等进行严密汇总,并由矿长亲自带领相关人员进行了现场办公,为下一步复工复产相关工作开展奠定坚实基础。

本报讯 (通讯员 韩俊翔) 根据香源煤业党委部署安排,近日,公司行政党支部组织全体党员,深入学习十九届四中全会和两级集团下半年工作会内容。行政支部书记结合自身学习体会,以讲党课的形式,认真解读十九届四中全会要点,沟通交流在行政工作中如何做好后勤保障服务工作,以及在平时处理党务工作的同时,从支部建设、党员思想等方面详细阐述了下半年各项工作推进落实方法和措施,为做好四季度后勤保障工作指明方向。

基层动态